

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й | № 249

Воскресенье, 16 декабря 1956 года

Цена 15 коп.

Общественному питанию — повседневное внимание

С каждым годом в Орске растет сеть общественного питания, рабочая столовая крепко вошла в быт трудающихся.

Многие работники общественного питания прилагают немало усилий для лучшего обслуживания потребителя. За последнее время заметно улучшили свою работу коллективы столовых № 8, орса треста «Южуралтэкстрой», № 1 — орса треста «Главнефтестрой» и другие. Такие мастера кулинарии, как тт. Исаева, Шагарина пользуются заслуженным уважением трудающихся. Понаполнился ассортимент рабочих и школьных буфетов.

Тем не менее, сеть общественного питания в городе все еще отстает от запросов населения. Руководители торгующих организаций, предприятий и строек мало уделяют внимания общественному питанию. Слабо занимаются этим важным делом и профсоюзные организации. Рабочий контроль за работой столовых и буфетов по существу отсутствует. Многие предприятия общественного питания работают плохо, что вызывает справедливые нарекания рабочих.

Столовая № 4 первого торга, расположенная на территории Южуралмашзавода, размещена в помещении, предназначенному для бытовок. Она не может удовлетворить потребности машинистроителей, тут здесь невкусно, низкая культура обслуживания. Столовая не обеспечивает цеховые буфеты собственной продукцией, рабочие не всегда имеют возможность в обеденный перерыв выпить горячего чая.

Трудящиеся завода давно ждут, когда будет сдана фабрика-кухня. Между тем, все сроки окончания ее строительства сорваны по вине руководителей треста «Южуралтэкстрой» тт. Радостева и Вальяно, а также зам. директора завода по строительству тов. Волошинова.

Санитарный надзор за работой предприятий общественного питания в городе осуществляется слабо. В столовой № 1 второго торга нет горячей воды, кухонная и столовая посуда моется с нарушением санитарных правил. Такое же положение в столовой железнодорожников станции Гудрон. Кроме того, на протяжении длительного времени здесь нет

электросвета, отсутствуют овощные блуда.

Закусочная торга № 2 по улице Куйбышева превращена в расписочную. В ней трудно что-либо найти кроме водки, пива и пирожков. Продолжают расливать спиртные напитки и в чайной № 2 по улице Советской. Много жалоб на плохую работу студенческих столовых. «Мы живем на стипендии», — пишет в редакцию нашей газеты группа учащихся индустриального техникума, — и поэтому нуждаемся в дешевых и вкусных блудах. К сожалению, в нашей столовой и буфете их нет».

Некоторые работники предприятий общественного питания допускают грубость в обращении с посетителями. Так, например, калькулятор столовой № 3 первого торга тов. Федоренко на справедливые жалобы учащихся школы ФЗО отвечает, примерно, так: «Чего жалуешься? Думаете от этого будет лучше?» Работников, которые далеки от запросов трудающихся, необходимо привыкнуть к порядку.

Много недостатков в работе школьных и рабочих буфетов. В буфете трамвайного парка, например, грязно, открывается он, как правило, с опозданием, ассортимент продуктов беден, хлебной выпечки нет. В общежитии № 15, где проживают молодые машиностроители, буфет вообще не работает.

В школах №№ 7, 27 для детей организованы горячие завтраки.

Среди работников общественного питания слабо поставлена воспитательная работа. Социалистическое соревнование между отдельными коллективами столовых организовано формально, проверка выполнения взятых обязательств не проводится.

Руководителям торгующих организаций, промышленных предприятий, строек, партийным и профсоюзным организациям вопросом общественного питания необходимо уделять повседневное внимание, повышать ответственность заведующих и других работников столовых за порученное дело. Надо организовать широкое соревнование среди работников общественного питания за лучшее обслуживание, добиться образцовой работы каждой столовой, каждого буфета.

На строительстве дороги дружбы

АЛМА-АТА. Все дальше в степь идут строители новой железнодорожной линии Алтогай — Госграница, которая связывает СССР с Британской Народной Республикой. Закончена отсыпка скрепокового километра земляного полотна главного пути нового магистрала. Из Нижнего Тагила и Кузнецка поступили первые 50 километров тяжелых рельсов, рассчитанных на тепловозную

тягу. На Алтогайской базе началась сборка звеньев рельсов. К новому году строители намерены уложить первые 15 километров главного пути.

В настоящее время на строительстве дороги дружбы работает более 2000 патриотов, прибывших из Москвы, Ленинграда, Минска, Киева и других городов страны.

(ТАСС).

ОТЕЦ ИДЕТ НА ПЕНСИЮ,
дочери и сын — на производство



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об усилении охраны труда подростков

В целях дальнейшего усиления охраны труда подростков Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Запретить прием на работу лиц моложе шестнадцати лет.

В исключительных случаях по согласованию с фабричными, заводскими или местными комитетами профсоюзов могут приниматься на работу лица, достигшие 15 лет.

Президиум Верховных Советов союзных республик внести соответствующие изменения в Кодексы законов о труде.

2. В частичное изменение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1955 года «Об отпусках и условиях труда подростков» изложить статью I этого Указа в следующей редакции:

«Установить для учеников индивидуального и бригадного обучения в возрасте от 15 до 16 лет в период обучения и для рабочих и служащих в возрасте от 15 до 16 лет рабочий день продолжительностью четыре часа».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва. Кремль, 13 декабря 1956 года.

Первая партия ёлок

Лесоторговый склад в короткий срок реализовал первую партию полученных новогодних ёлок — 1400 штук.

На днях на лесоторговый склад поступит новая партия ёлок в количестве 5—6 тысяч штук.

По Советскому Союзу

Вступила в строй новая эмзна. В доменном цехе Сталинского металлургического завода вступила в строй новый мощный агрегат. На днях здесь задута домна № 1-бис объемом 1033 кубометра — самая крупная на предприятии. По плану ее надо было ввести в действие лишь к новому году. От начала строительства до пуска печи прошло немногим более восьми месяцев. За этот срок построены дома, блок воздушо-нагревателей, литечный двор, машинный зал, блок пылеуловителей и другие объекты.

На новом нефтепромысле. На молодом промысле Узбекистана «Северный Сох» из скважины № 10 ударил нефтяной фонтан — четвертый в нынешнем году.

Эта новая нефтеносная площадь — самая перспективная в Республике. Преимущество месторождения в том, что пластины залегают на небольших глубинах, а нефть поступает из песчаников. Сразу же появилась возможность применять дешевое топливо — природный газ. Проложены первые километры газопровода Ходжабад — Ферганы. Дешевое топливо получат города Андижан, Ленинск, Маргелан, Ферганы, многие районные центры и колхозы.

В комплекс сооружений входит также и компрессорная станция, предназначенная для сбора попутного газа, большинство которого сейчас уходит в воздух. Он будет отсасываться из скважин двумя мощными газомоторными компрессорами.

Большая радость пришла в семью старейшего мастера комбината производственных предприятий треста «Южуралтяжстрой» Василия Денисовича Шум, проработавшего в тресте более двадцати лет, когда был опубликован Закон о государственных пенсиях. Недавно старый производственный ушел на отдых.

Мастера комбината подсобных предприятий фамилия Шум часто встречается. В арматурный цех нового завода сборного железобетона поступила еще одна девушка, нающая фамилию Шум. Это третья дочь Василия Денисовича — Мария пошла путем сестер, решив научиться арматурному делу. Это ей хорошо удаётся.

Шуму от них немного, а дела — порядочно, — шутят в цехе, — толковые девчата... В прошлый четверг на завод сборного железобетона пришел на девушку, нающая фамилию Шум. Это старшая дочь Василия Денисовича — Лидия. Девушка быстро освоила специальность арматурщицы и вскоре стала работать по 5 разряду. Ее старение в труде не осталось незамеченным. Через несколько месяцев Лиде Шум поручили руководить молодежным звеном. Девушка и здесь показала себя хорошо. Ее звено на вязке арматуры панели перекрытий, изложив на строительство жилья, систематически выполняет нормы на 120—130 процентов.

Вскоре в списке коллектива завода фамилия Шум стала значиться дважды. В тот же арматурный цех пришла вторая дочь старого мастера, ушедшего на пенсию. На вязку арматуры сейчас вместе с Лидией становятся Меланья Шум. Она успешно перенимает опыт старшей сестры и других передовых рабочих цеха.

Месяц назад на завод сборного железобетона поступила еще одна девушка, нающая фамилию Шум. Это третья дочь Василия Денисовича — Мария пошла путем сестер, решив научиться арматурному делу. Это ей хорошо удаётся.

Шуму от них немного, а дела — порядочно, — шутят в цехе, — толковые девчата...

В прошлый четверг на завод сборного железобетона пришел на девушку, нающая фамилию Шум. Это старшая дочь Василия Денисовича — Лидия.

Девушка быстро освоила специальность арматурщицы и вскоре стала работать по 5 разряду.

Ее старение в труде не осталось незамеченным. Через несколько месяцев Лиде Шум поручили руководить молодежным звеном.

Девушка и здесь показала себя хорошо. Ее звено на вязке арматуры панели перекрытий, изложив на строительство жилья, систематически выполняет нормы на 120—130 процентов.

Плавильщики опережают график

Плавильщики никелевого комбината добиваются замечательных успехов в соревновании за досрочное выполнение годового плана. Задание 13 дней по производству фаянштейна коллектив цеха выполнил на 108 процентов. Первенство в социалистическом соревновании удерживает смена, руководимая тов. Федоровым, выдавшая за этот период фаянштейна на 12 процентов больше

плана. Спорится работа и в других сменах. Со значительным опережением графика работают коллективы, которыми руководят тт. Емельянов, Иванов и Ковалев.

Перевыполнено плавильщиками также задание по проплаву никелесодержащих материалов и снижение себестоимости продукции. Коллектив близок к выполнению годового плана.

Плавильщики опережают график

Трубопровод решено провести в г. Коканд. Дешевое топливо получат десятки колхозов и МТС.

Механизаторы защищают дипломные проекты. В Челябинском институте механизации и электрификации сельского хозяйства закончилась защита дипломных проектов на факультете, где обучаются механизаторы-практики. Дипломы инженеров получили 118 работников МТС, совхозов, учреждений Алтая, Сибири, Урала, Дальнего Востока. Большинство из них защитили дипломные проекты на хорошо и отлично. Дипломы с отличием вручены директору МТС Кемеровской области Герою Социалистического Труда Д. Котову, работнику Алтайского красного управления сельского хозяйства И. Сидоренко, механизму МТС Башкирской АССР Л. Мазлину и другим.

Многие дипломные проекты признаны годными к практическому осуществлению.

(ТАСС).

Готовить вкусно, обслуживать культурно!

Выбор есть...



Каждый работник нашей столовой постоянно думает над тем, как улучшить качество приготовляемых блюд, расширить их ассортимент, словом, сделать так, чтобы каждый покушавший у нас человек уходил из столовой довольным. С этой целью коллектив столовой изучает на какие блюда имеется наибольший спрос и в дальнейшем соответственно увеличивает их выпуск.

Ежедневно в нашей столовой обедают сотни трудящихся. У каждого из них свои вкусы и запросы. Чтобы удовлетворить их, стараемся постоянно иметь в меню возможно больше блюд. Нашим посетителям имеют из чего выбирать.

Передовые люди столовой показывают пример добросовестного отношения к работе. С большой любовью к своему делу относится повар А. Шувалова, проработавшая в системе общественного питания семнадцать лет. С нее берут пример другие работники столовой.

В системе орса треста «Южуралтэжстрой» наша столовая

находится на хорошем счету, однако коллектив ее отлично сознает, что можно работать гораздо лучше. Для этого необходимо устранить ряд недостатков, мешающих нашей работе.

Столовая размещена в неприспособленном помещении, не имеет склада. По этой причине мы не можем создать необходимый запас продуктов. Кухня в столовой маленькая, а кроме того, добавляется еще одно большое неудобство — плиты отапливаются гудроном. Соколько раз мы поднимали вопрос о том, что необходимо перейти на твердое топливо, но ничего в этом направлении не сделано. Кухня у нас почти не механизирована, и большинство трудеющихся процессов приготовления блюд выполняется вручную.

О наших нуждах и запросах хорошо знает руководство орса треста «Южуралтэжстрой», однако никаких мер для их удовлетворения не принимается.

Е. Исаева,

зав. производством столовой № 8 орса треста «Южуралтэжстрой».

Учитывая вкусы посетителей

В системе предприятий общественного питания я работаю около 18 лет. За эти годы приходилось трудиться во многих местах и главным образом в рабочих столовых. Однако это не влияло на мое отношение к делу. Главное в работе — гостеприимно встретить посетителей, вкусно их покормить, быстро обслужить.

Чтобы приготовить вкусные и питательные блюда, в нашим дело нужно вложить не только знания, но и немало любви.

Ежедневно вместе с заведующей столовой и калькулятором мы составляем план-меню на следующие сутки, исходя из наличия в клафонной продуктов. В основу меню берется «просп потребителя». В нашей столовой обедает в большинстве молодежь. Очень любят ребята мучные и овощные блюда. Мясо больше спаривают в жареном виде. Поэтому в нашей столовой постоянно имеются блинчики, горячие пирожки и блины, винегрет с селедочкой, морковь тушеная со сливочным маслом, морковные котлеты и т. д. Вторые мясные блюда — плов, котлеты, рагу, баранина жареная и другие. Недавно мы ввели новое блюдо: «Азу по-татарски». Это — жареная баранина (на-

резанная мелкими кусочками) с тушеным картофелем, с томатной подливкой. Нашим клиентам проявил большой интерес к этому вкусному и питательному блюду, охотно берут его к обеду.

Очень важное и, пожалуй, главное в нашей работе — внимательно следить за процессом приготовления пищи. Ведь стоит только пережарить мясо, как оно теряет и вкусовые, и питательные качества. Не менее важно, является и выполнение норм закладки продуктов. За этим я слежу особенно тщательно.

Нам, работникам общественного питания, доверено большое дело. Чем вкуснее и сытнее мы покормим рабочего, тем с лучшим настроением и энергией он снова станет за свой агрегат. Поэтому я стараюсь как можно добросовестней выполнять свои обязанности. Под моим руководством проходят сейчас практику пятеро учащихся кулинарной школы. Шаг за шагом они постигают на деле мастерство приготовления блюд. Надеюсь, что я сумею дать им практические навыки по кулинарии.

Е. Арефьев,

повар столовой № 1 орса треста ГИС.

Заметки с натуры

В грязи и холода. Буфет столовой № 5 находится на «боком» месте и здесь нет недостатка в посетителях. Бываю и работники первого торга. Но никого из них, как и руководителей столовой, не беспокоит то, что в буфете холодно и грязно, что самые элементарные правила обслуживания тут нарушаются.

Есть в буфете приспособление для мойки посуды, но моют ее в ведре — шприц неисправен. На гирляндах не ищите клейм. Полуклиограммовая и пятидесятиграммовая не клеймени, а на остальных клейма не видно под слоем грязи.

Некоторые посетители, удрученные и возмущенные такой картиной, хотят выразить свое недовольство в книге жалоб. Но желание исчезает, когда эта книга попадает им в руки: уж слишком она грязна. Да и ответов на прежние жалобы не видно...

На отшибе. У входа в столовую № 2 орса отделения железной дороги нет положенного объявления о распорядке ее работы. Дело в том, наверное, что этот распорядок никем не соблюдается. Открывают столовую гораздо позже положенного, ссылаясь на то, что в ней нет освещения.

В «проблему» превратились обеденные приборы. Ими не обеспечены ни кухня, ни посетители. Ножи на стол не подаются, ложки «по совместительству» исполняют обязанности и вилок. Что же касается продуктов, то даже в хорошую погоду их завоз осуществляется нерегулярно. Часто не бывает овощей, которых в хранилищах орса достаточно.

В орсе пытаются оправдаться тем, что столовая размещена на станции Гудрон. Вот уж, действительно, непреодолимое расстояние!

О пользе «самообслуживания»



Выпили бы еще, да до буфета не дойти!

Считаться с мнением рабочих!

Однинадцать часов утра. По заснеженному заводскому двору торопливо идут в зданию столовой группы рабочих. Те, что помоложе, бегут наперегонки. И это не потому, что молодежь захочется побежать по свежему воздуху, а потому, что на обед группы прокатчиков всего двадцать минут.

Последуем за рабочими. Прежде чем сесть за обеденный стол, им предстоит потерять немало минут на предварительные «операции»: купить талоны в буфете (каждое блюдо — отдельный талон), затем минут десять с подносом в руках простоять у раздаточного окна. А когда обедать?

Столовая № 12 никельпродснаба, расположенная на территории завода по обработке цветных металлов, — одна из первых перешла на самообслуживание. В основном этот метод здесь себя оправдал. Но нельзя не учитывать особенностей работы разных групп.



Работа в столовой хорошая, спокойная. Вот если бы посетители поменьше жаловались...

В школьных буфетах

Большая перемена. В буфетную комнату заходят школьники позавтракать. Буфетчица Зоя Сергеевна Ефимова или, как ребята зовут ее «тетя Зоя», — быстро подает на стол горячий кофе с молоком, свежие булочки. Но выбытие столовыхющихся булочек либо с маслом, либо с колбасой. В отдельные дни, учитывая заявки своих потребителей, тов. Ефимова готовит горячий борщ, доставляемый ею из чайной № 5, пирожки, котлеты.

Родители учащихся средней школы № 10 и педагоги довольно высоко оценивают свою работу своего буфета: по доступной цене ребята имеют возможность на большой перемене получить горячий завтрак.

Совсем иное положение в средней школе № 1. Эта школа в прошлом году одной из первых ввела у себя горячие завтраки. Столовая № 8 регулярно доставляла вкусно приготовленные первые и вторые блюда; ребята получали также кофе, молоко, доброкачественные изделия из теста.

«Я НАВЕЛ ПОРЯДОК...»

Заведующий восьмой столовой первого торга тов. Трибунский лобой говорит:

— Я навел порядок.
А порядка-то и нет.

В качестве топлива используется гудрон, но печи не приспособлены и кухня загазована. Работники часто уходят домой с головой

В этом году положение резко ухудшилось. Директор школы Федоров справедливо потребовал от зав. столовой тов. Трибунского представить ему меню горячих завтраков, чтобы классные руководители могли познакомить с ним родителей и организовать предварительный сбор денег на оплату завтраков. Однако зав. столовой не подсказала это делать, полагая, что школьники невзыскательные потребители. В этом году в школе редко бывают горячие завтраки: на большой перемене в буфете ребятам продают холодные пирожки и стакан чаю.

Желающие пользоваться горячими завтраками в школе № 1 несколько откажутся. Некоторое время назад испытком горсовета, идя навстречу ходатайству школы, принял решение открыть в ее здании школьную столовую. Этим же решением включилось в областную резолюцию руководителям Южуралтэжстроя обуздовать школьную столовую на 100 мест. Время идет, а решение остается невыполненным.

«Я НАВЕЛ ПОРЯДОК...»

ной болью. Сажа попадает в баки, где готовится пища.

Непонятно, почему этого не замечает санинспекция, почему не вмешивается профсоюзная организация?

На упреки и замечания тов. Трибунский отвечает угрозами: дескать, не жалуйтесь — уволю.

Работники столовой.

Ходят, что неспроста указывают на это посетители столовой. Общее мнение большинства: готовят в столовой невкусно. А ведь продукты есть — значит, дело только за умением, старанием поваров и их помощников.

Недавно в продснабе начали распространять абонементы на обеды. В принципе, это очень правильное мероприятие: купив абонемент на так называемый комплексный обед из трех блюд, рабочий экономит немало дорогих минут. Однако абонементы почему-то плохо распространяются. Причина, как выяснилось, — однообразие меню.

Куплю я этот «комплекс» на месяц, — шутит молодой рабочий, — а вы меня кажуйте день будете потчевать одним и тем же. Уж лучше буду выбирать себе по вкусу каждый день другое.

Очень далек от столовой завод профсоюза. Он ничего не предпринимает, чтобы устранить недостатки в ее работе, как того требуют интересы трудящихся.

Н. Левиновская.

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

Быть в гуще рабочей жизни

Не впервые мне, члену профсоюза с 1917 года, участвовать в отчетах и выборах заводского комитета. И каждый раз, слушая выступления товарищей, глядя на их обзначенных делами лица, я ощущаю глубокое чувство гордости за рабочего человека, которого — далеки видны перспективы нашего развития.

К очередной отчетно-выборной конференции коллектива завода по обработке цветных металлов пришел с известными успехами. По выполнению государственного плана у прокатчиков значительное опережение графика, производительность труда — выше плановой и гораздо выше, чем в прошлом году.

Но слушаешь доклад и.о. председателя завкома тов. Шинкова, а затем выступления делегатов конференции, вдумываешься в то, о чем они говорят, и делаешь вывод: лучше, выше могли быть все результаты.

Сколько формализма есть еще в руководстве социалистическим соревнованием. И к принятию обязательств, и к проверке их выполнения порой подходят несерьезно, без глубокого анализа возможностей, без сосредоточения внимания на главном. Так и получилось, что основной показатель технического прогресса — выход годной продукции — у нас ниже планового, а себестоимость продукции не всегда укладывается в плановые показатели. Проявляет штурмовщина: в первой декаде работают с прохладой, а в последние дни начинается форменный бой за программу. Тут уж не до качества, не до экономических показателей. Ставила ли эти вопросы профсоюзная организация? Разговоры были, но напристы в искренности главных недостатков не было!

Говорим — и много говорим — о повышении роли мастера. Правильно: на производстве мастер это главная фигура. Но в последнее время у нас на заводе мастера внимания не уделяется, их подменяют в решении многих вопросов, с ними не советуются. Обидно, когда видишь, как молодой специалист, только что пришедший из института или техникума, не считает нужным прислушаться к мнению опытного производственника с многолетним стажем и всякое замечание расценивает чуть ли не как подрыв своего авторитета или даже принципа единонаучия в управлении производством. «Я вас уволю», «Я вам недоволен» — часто слышит от молодого главного механика тов. Гарина старший мастер цеха № 4 тов. Гузенко, выросший вместе с заводом. Чрезмерно «якает» начальник технического отдела тов. Белов, зачастую игнорирующий мнение практиков. Есть подобные попытки и со стороны главного инженера тов. Клестова. К сожалению, директор завода тов. Патрушев делает вид, что не замечает этого, в завкоме же профсоюза не поднимают голоса против принижения роли мастера.

А каково отношение к рационализации? О том, какую пользу она может принести, говорит

опыт наших ближайших соседей — китайцев. Что же касается нашего завода, то здесь за десять месяцев принятого обязательства по рационализации выполнено только наполовину, а запланированная сумма затрат на внедрение предложений не основана и на одну четверть. Нет внимания к рационализаторам — вот в чем причина такого положения. Предложение отклоняется, а о причинах отклонения автор толком не знает. Предложение внедряется, но с выплатой вознаграждения бывает большая морока. Никто не заботится, чтобы больше людей занималось совершенствованием производства: дирекция кивает на общественные организации; а завком профсоюза и его комиссия по рационализации этого вопроса сторонятся. Да и не всегда прислушиваются к мнению завкома. Приведу такой пример. Учитывая важность взаимных посещений предприятий рационализаторами, в завкоме предложили кандидатуры людей, которых следовало бы направить на родственные заводы. Каково же было удивление, когда посланы ссыпаны другим. Обмениваться опытом поехали тов. Артамонов, который завалил дело рационализации на заводе, и тов. Газиков, не имеющий ни одного внедренного предложения.

Заводской комитет профсоюза, как правильно критиковали на конференции, слабо воздействует на укрепление трудовой дисциплины, был далек от таких животрепещущих вопросов, как правильность начисления заработной платы, своевременность выдачи нарядов. А сколько здесь недоразумений и прямых нарушений! Нет серьезного подхода к организации охраны труда и техники безопасности.

Наконец, о быте. Не устроен он у нас, много немордиков в этом деле. Как председатель соответствующей постоянно действующей комиссии завкома профсоюза, я, вместе с активистами, провел десятки обследований жилищных условий семей рабочих, но составленные акты остались ничего не значащими бумагами: при распределении квартир они не были учтены. Занимаясь бытовыми вопросами, в завкоме профсоюза только вскрывали недостатки, добиваться их устранения считали излишним.

О многом наболевшем говорили участники профсоюзной конференции: рабочие, мастера, начальники цехов. У всех одно желание — добиться лучших успехов на производстве, лучшего удовлетворения растущих запросов людей. Что для этого нужно? Постоянная и деятельная забота об организации труда и быта. В этом деле завком профсоюза должен быть на высоте положений. А будет он на высоте только тогда, когда станет работать коллективно, с опорой на акции, когда будет в гуще рабочей жизни. Этого не было раньше, это необходимо — для пользы дела, для блага людей.

Ф. Чистяков,
член профсоюза.

Сообщения из-за границы

НОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ УГЛЯ В КИТАЕ

ПЕКИН, 14 декабря. (ТАСС). По сообщениям китайской печати, в провинции Хэйлунцзян обнаружены два новых месторождения угля. Первое из них находится в уезде Кэнъя (на берегу реки Вокзынъхэ) и, по предварительным данным, располагает запасами в один миллиард тонн; второе — в горном районе между населенными пунктами Лидо и Машань. Здесь залегает около 60 миллионов тонн коксующегося угля.

Усилиями китайских геологов за последние времена разведано много новых угольных районов. В провинции Ганьсу открыты запасы угля, составляющие почти 200 миллионов тонн. Уголь найден также в автономном районе Внутренняя Монголия, на Цинхай-Тибетском плато, в провинции Шэнси, Синьцзяне (около Урумчи) и других местах.

В некоторых местах уголь будет добываться открытым (карьерным) способом.

ПРОТИВ ЗАСИЛИЯ АМЕРИКАНСКИХ МОНОПОЛИЙ

БАНГКОК, 14 декабря. (ТАСС). Газета «Сатиенрапи» пишет, что нынешняя политика правительства Таиланда в экономической, военной и культурной областях находится под контролем США и что патриотическое движение таиландского народа, направленное против вмешательства США во внутренние дела страны, ширится с каждым днем.

Автор другой статьи, помещенной в этой же газете, указывает, что важнейшая потребность экономики Таиланда — это достижение самообеспеченности и освобождение от обязательств, связанных с американской «помощью». Если правительство, говорится в статье, не изменит своего политического курса, то экономика Таиланда окажется перед лицом еще более сильных потрясений.

На многом наболевшем говорили участники профсоюзной конференции: рабочие, мастера, начальники цехов. У всех одно желание — добиться лучших успехов на производстве, лучшего удовлетворения растущих запросов людей. Что для этого нужно? Постоянная и деятельная забота об организации труда и быта. В этом деле завком профсоюза должен быть на высоте положений. А будет он на высоте только тогда, когда станет работать коллективно, с опорой на акции, когда будет в гуще рабочей жизни. Этого не было раньше, это необходимо — для пользы дела, для блага людей.

Ф. Чистяков,
член профсоюза.

Профсоюзная конференция металлургов

Состоялась профсоюзная конференция в коллективе металлургов никелькомбината. С отчетным докладом о работе заводского комитета профсоюза на конференции выступил тов. Ермоленко.

Обсуждение деятельности завода профсоюза прошло в обстановке острой критики и самокритики недостатков. Выступившие на конференции — гидрометаллург тов. Белоконева, работник обжигово-восстановительного цеха тов. Ганцевский, работник электротехника тов. Мальцев, секре-

тарь парткома комбината тов. Соловьев, представитель ЦК союза работников цветной металлургии тов. Ширшов и другие подметили ряд серьезных промахов в работе завкома профсоюза. В частности, отмечалось, что завком мало внимания уделяет вопросам повышения производительности труда и улучшения дела нормирования на предприятиях, не добился полного выполнения коллективного договора на 1956 год.

Председателем завкома профсоюза избран тов. Васильев, заместителем — тов. Вишняков.

Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйтс, 12 декабря совет Ирландской республиканской

БУДАПЕШТ ВОЗВРАЩАЕТСЯ К НОРМАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

БУДАПЕШТ, 14 декабря. (ТАСС). Будапешт живет нормальной мирной жизнью. Возобновили работу все виды общественного транспорта: трамвай, автобусы, метрополитен, троллейбусы. Утром, например, по восстановленным трамвайным маршрутам курсировало свыше 1100 поездов.

На всех фабриках и заводах возобновились производство. На таких крупнейших в столице предприятиях, как электротокомбинат «Эшешльт Ило», машиностроительный завод Ланг, вагоностроительный завод Ганц, тракторный, автомобильный и другие заводы, на работу вышли почти все рабочие.

Разворачиванию производства мешает острый недостаток угля и электроэнергии. В связи с этим рабочие советы некоторых фабрик и заводов Будапешта направляют значительные группы трудинцев со своих предприятий на работу в угольную промышленность.

Трудящиеся Будапешта и других промышленных центров страны весьма одобрительно и сочувственно встретили предложения Председателя Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Яноша Кадара, высказанные им в беседе с делегациями рабочих ряда Пештэржебетских предприятий. Как известно, эти предложения направлены на быструю и полную нормализацию жизни страны.

Рабочие Чепельского металлического комбината заявили, что они окажут решительную поддержку правительству в его борьбе с контрреволюционерами и саботажниками.

В газете «Непсабадшаг» опубликовано сообщение главного

будапештского управления полиции, в котором говорится, что 11 декабря органы полиции арестовали бывшего председателя распущенного будапештского так называемого рабочего совета Шандора Рапа и одного из членов совета Шандора Бали.

Рап и Бали, указывается в сообщении, играли первостепенную роль в том, что будапештский совет превратился в орудие контрреволюции и всячески стремился воспрепятствовать восстановлению порядка и налаживанию мирного труда. Они руководили подпольной организацией, организовывали провокационные забастовки, использовали введенную в заблуждение молодежь для выпуска листовок, направленных против правительства. Угрозами они старались запугать честных рабочих, технических работников и других лиц, входивших в состав будапештского совета.

На днях они организовали нелегальное совещание, на которое были приглашены не только члены «рабочих советов», но и не имеющие к ним никакого отношения контрреволюционные элементы. На сей раз они подстремкали в свержение правительства, и, вопреки мнению приступивших там честных рабочих и технических работников, самовольно призвали к 48-часовой провокационной забастовке.

Рап и Бали поддерживали тесные связи с радиостанцией «Свободная Европа», с западными корреспондентами, которых они преднастремили информировать таким образом, чтобы скомпрометировать венгерский рабочий класс, Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство.

ТАЙФУН НА ФИЛИППИНАХ

ПАРИЖ, 14 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Манилы, над южным районом Филиппин пронесся сильный тайфун. Ущерб, причиненный тай-

фуном, исчисляется в 5 миллионов долларов. Погибло около 140 человек. Две рыбакские деревни на Южном Лусоне смыты водой.

К событиям в Северной Ирландии

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Газеты приводят подробности о событиях в Северной Ирландии, где в ночь на 12 декабря партией «Ирландская республиканская армия» были организованы выступления в знак протеста против раздела Ирландии.

По сообщениям печати, были взорваны мосты в Фермана и Дерри, уничтожена радиотрансляционная станция Би-Би-Си в Лондондерри, подожжено здание суда в Магерафельте (графство Лерри). Была предпринята также попытка уничтожить радиотрансляционную станцию английской авиации в бухте Мэрлоу (графство Анtrim). Газета «Манчестер гардиан» считает, что это были «крупнейшие атаки», предпринятые «Ирландской республиканской армией» после 1920—1921 года.

По сообщениям печати, были взорваны мосты в Фермана и Дерри, уничтожена радиотрансляционная станция Би-Би-Си в Лондондерри, подожжено здание суда в Магерафельте (графство Лерри). Была предпринята также попытка уничтожить радиотрансляционную станцию английской авиации в бухте Мэрлоу (графство Анtrim). Газета «Манчестер гардиан» считает, что это были «крупнейшие атаки», предпринятые «Ирландской республиканской армией» после 1920—1921 года.

«В этот тяжелый час, — указывается в заявлении, — все ирландцы и ирландки на родине и за ее пределами должны забыть о своих расхождениях, политических или религиозных, и сплотиться вокруг знамени национального освобождения».

В заключение заявления подчеркивается: «С разделом Ирлан-

дии покончить навсегда... Наша цель — независимая, обединенная, демократическая Ирландская Республика. За это мы будем бороться, пока захватчик не будет изгнан с нашей земли и пока победа не будет за нами».

12 декабря политическая организация ирландских националистов «Син Фейн» опубликовала в Дублине заявление, которое гласит:

«Ирландцы снова поднялись на вооруженное восстание против английской агрессии в Ирландии. Организация «Син Фейн» заявляет ирландскому народу, что она гордится восставшей нацией и призывает народ Ирландии оказывать всяческую помощь, какую он только может, солдатам «Ирландской республиканской армии».

Далее в заявлении говорится: «Только когда Ирландия будет полностью свободной и независимой, в ней воцарится мир».

Заметки туриста

27 июля. Раннее утро. Мы, группа советских туристов, выходим на перрон Берлинского вокзала. Немецкие друзья встречают нас очень радушно. После теплой встречи на перроне едем в отель около Бранденбургских ворот, которые являются границей между демократическим и английским сектором Берлина.

Провели мы в Берлине два дня. Неизгладимое впечатление оставил посещение Трептов-парка. Монументальное, величественное сооружение — памятник на могиле наших советских воинов, павших в боях при взятии Берлина. Побывали в Немецком национальном музее, совершили прогулку на катере по реке Шпрее. Всюду мы встречали радушное отношение со стороны населения.

С 29 июля начали поездку на юг Германии. Все путешествие совершили на автобусах. Побывали во многих городах.

Первым был молодой город Стадлингштадт, который начал строиться в 1950 году. Сейчас его население составляет смыше 17 тысяч человек, а к концу пятилетки возрастет до 70 тысяч. Это рабочий город возле крупнейшей новостройки Германии — металлургического комбината «Ост».

В Дрездене с большим интересом ознакомились с немецкой живописью. В знаменитой галерее представлены картины Ван-Дейка, Рубенса, Рембрандта. Сокровища этой галереи были спасены частями Советской Армии. В 1945 году город Дрезден был разрушен американской авиацией, но характерно, что в той части, где находились кварталы аристократов, не упала ни одна бомба. Город сейчас восстанавливается.

Около Дрездена находится старинный немецкий город Майсен. Здесь крупная фабрика по изготовлению красивой посуды и статуэток из саксонского фарфора.

Следующим городом, который мы посетили, был Лейпциг. Здесь сбылась моя мечта. Я встретилась с учительницами школы, переписку с которыми вела уже год. Встреча была очень теплой. Побывала в классах, на квартирах учительниц, сидела с ними по горбу. Были на небольшой улице на окраине — называется она «Русская». В одном из домиков находилась типография газеты «Искра», которую печатали русские большевики под руководством В. И. Ленина.

В Лейпциге привлекает внимание Международная ярмарка, лучшим павильоном которой является, бесспорно, павильон СССР. Он укрепляет чувство гордости нашей Родины. В Лейпциге посетили музей Георгия Димитрова. Глубоко волнуют документы фашистского судебного процесса над Димитровым и его товарищами в 1933 году.

Лейпциг является старинным университетским городом. Сей час университет в Лейпциге носит имя Карла Маркса. Среди студентов — много детей рабочих и крестьян.

В городе Айзенахе мы посетили музей великого немецкого композитора Баха. В музее находится много древних музыкальных инструментов. В усадьбе хороший садик, который посадил Бах. В средней

школе еще не было занятый Нам рассказали, что школа работает в одну смену. Начальная школа имеет 6 классов, наша семилетка приравнивается к восьми годам обучения, и, наконец, среднее образование дети получают, окончив 12 классов. Дети поступают в школу с 6-летнего возраста, а с пятого класса начинают учить русский язык. Изучают также английский и французский, а с 10 класса — латинский или греческий. В 10—12 классах дети изучают три иностранных языка. Система оценок пятибалльная, самая высокая — единица, а самая плохая — пятерка.

Центром немецкой культуры является город Веймар. Там жили великие немецкие поэты Гёте и Шиллер. Дом, в котором на протяжении 50 лет жил Гёте, превращен в музей. Молча стояли у гробницы, где похоронены Гёте и Шиллер. Это холодный, темный склеп, освещаемый только свечами.

И вот рядом с этим культурным центром во время второй мировой войны находился лагерь смерти — Бухенвальд. В живописной местности фашисты планомерно уничтожали людей. Территория лагеря разделась на секторы (для каждой нации — отдельный сектор). Весь лагерь был обнесен колючей проволокой, по которой пускали ток высокого напряжения. Через каждые сто метров стояли сторожевые вышки. Границы секторов тоже были обнесены проволокой.

Мы посетили сектор, где находились русские пленные. В 1943 году по приказу Гитлера сюда стали ссыпать военнопленных из других лагерей (из Польши, Украины, Белоруссии). Им говорили, что везут на медицинскую комиссию. Помещение имело вид больницы: стояли приспособления для измерения роста, веса. Пленным предлагали встать у стены, чтобы измерить рост. В действительности же в стенах были отверстия, в которые проходили стволы ружей, направленные в затылок. Таким образом и происходила расстрел. Чтобы заглушить выстрелы, через громкоговорители передавали «легкую» музыку. За несколько дней таким образом было убито 7200 русских. На их могилу возложили венок.

В августе 1944 года в Бухенвальде был привезен после 11-летнего заключения Эрих Тельман. В тот же день его убили тремя выстрелами в затылок. А в конце августа, боясь правды, фашисты пересадили по радио, что Тельман погиб во время бомбежки.

Сейчас около Бухенвальда сооружается памятник жертвам, погившим от рук фашистских палачей.

Народ ГДР, народ труда, строящий в своей стране социализм, разделяет нашу скорбь и наш гнев, вызываемые Бухенвальдом и его жуткими картинами, заявляет, что никогда больше не допустит возвращения фашизма.

Поездка наглядно показала, что народ ГДР прилагает все силы, чтобы воссединиться в едином демократическом государстве. Дружба с СССР является для него источником успехов в мирном развитии.

Т. Малова, преподаватель педиатрии.

*



Ветераны уходят на пенсию

Торжественно проводил коллекция тепловозоэлектроцентрали своих ветеранов, ушедших на пенсию. Среди них — заслуженные энергетики, удостоенные правительственные наград: тт. Барабанов, Шевалкин, Бусыгин, Шиков и другие. Они славно поработали, воспитали себе достойную смену и сейчас могут спокойно отдохнуть. Их старость обеспечена.

Директор ТЭЦ тов. Поздырко сердечно поблагодарил ветеранов за их честную, самоотверженную работу на протяжении десятков лет и пожелал им крепкого здоровья, долгих лет жизни. Всем пенсионерам были вручены ценные подарки: настольные карманные часы, чайные и столовые сервизы, самовары. Одновременно они получили благотворительные письма от дирекции, партийной и общественных организаций станции.

Горячую благодарность ветеранов за заботу о них выразили в своих выступлениях рабочие т. Фаткуллин и Зускинд.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности, был показан кинофильм.

По примеру грозненских нефтяников

С большим интересом встретили комсомольцы завода им. Чкалова опубликованное в центральной печати сообщение о патриотическом почине молодых нефтяников Грозного, выступивших в поход за экономию каждой кипчики горючего, за полную ликвидацию потерь. Как известно, грозненцы за счет экономии уже отработали своим потребителям эшелон нефти.

Комитет комсомола завода развернул подготовку к проведению рейда по выявление каналов потерь. К участию в рейде привлечена большая группа комсомольцев и молодежи. Внимание участников рейда направлено в первую очередь на установки третьего цеха, центральную заводскую лабораторию, десятый цех и другие участки производства.

Артели «Дружба» на постоянную работу требуются

техник-нормировщики швейного производства, мастер ремонта дамских капроновых чулок, мастера пошивка верхней мужской и женской одежды, швеи на массовый пошив.

Обращаться по адресу: Соцгород, Музикальный переулок, 3, в часы работы.

Пригородному хозяйству ОРСа требуется Южуралтэкстрой

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер (оклад 500 руб. в месяц) и счетовод-кассир (оклад 410 руб. в месяц).

Обращаться по адресу: ст. Кругорожино, совхоз № 6.

Матвеев Алексей Абрамович, проживающий в Орске, ул. Уральская, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Матвеевой Ниной Максимовной, проживающей в Орске, Мостострой, брак З.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Стадлинского района г. Орска.

*



Городской театр драмы имени А. С. Пушкина показал премьеру — постановку пьесы Ф. Иогга «Телефонный звонок». Спектакль разоблачает нравы буржуазного общества.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото Б. Тихомирова.

План выполнен досрочно

Вступая в социалистическое соревнование с коллективом Чкаловского универмага, работники универмага г. Орска взяли на себя обязательство выполнить годовой план товарооборота к 20 декабря.

Свою задачу они сдержали. Применяя новые формы торговли, коллектив закончил годовой план 13 декабря.

Н. РЯБЧЕНКО, директор универмага.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

В прошлый выходной день наши спортсмены-борцы выезжали в Ново-Троицк на товарищескую встречу со спортсменами соседнего города. Орчане Кривсун, Куропаткин, Шевченко, Капустин, Хетчиков, Куксов оказались более подготовленными и одержали убедительную победу со счетом 7:2.

Однако нельзя не отметить, что наши борцы выступают сейчас хуже, чем в прошлые годы.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА В здании кинотеатра «Октябрь» — «По зову сердца»

Клуб завода им. Чкалова — «Телефонный звонок»

Начало спектаклей: днем — в 12, вечером — в 8 часов *

Кинотеатр «Октябрь» — «Фильм-концерт артистов Ленинградской эстрады» (с участием Аркадия Райкина)

Начало в 3 часа 30 мин., 4 часа 50 мин. и в 6 час. 10 мин.

Дом культуры нефтяников — «Катера в бушующем море»

Дом культуры металлургов — «Наследники»

Дом культуры строителей — «За спичками»

Клуб железнодорожников — «Капитан «Старой черепахи»

Клуб ТЭЦ — «Джузеppe Верди»

7 января 1957 года в педагогическом институте

СОСТОИТСЯ СЕМИНАР

молодых учителей выпускника 1955-56 учебного года.

Тема семинара:

1. Методика проведения часа классного руководства и классного собрания.
2. Работа классного руководителя с родителями.
3. Работа классного руководителя с пионерской и комсомольской организациями класса.

Начало семинара в 17 часов в кабинете педагогики.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 8451

Тираж 9.400